

KÖZÉRTÉK

TOLNAVÁRMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS GAZDASÁGI ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETILAP.

AZ ORSZÁGOS M. KIR. SELYEMTENYÉSZTÉSI FELÜGYELŐSÉG HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden szombaton.

Kiadóhivatal: Széchenyi-utca 140. szám.

TELEFON-SZÁM: 22.

Az előfizetési pénzek és hirdetések ide küldendők.

HIRDETÉSEK
legjuttányosabb számítással, díjszabás szerint.

Felölös szerkesztő:

BODNÁR ISTVÁN.

Belmontatársak:

JANOSITS KÁROLY. KOVÁCH ALADÁR.

Kiadja Báter János nyomdája Szekszárdon.

Szerkesztőség: Széchenyi-utca 1085. szám.

Ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények.

ELŐFIZETÉS:

egész évre 10 kor., felévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fill.

NÉPTANITÓKNAK,

ha az előfizetést egész évre előre beküldik: 5 kor.

A nemzet márcziusa.

Márczius a megújulás, az újjászületés hónapja. Jégbilincs oldva, virág nyílik, tüzes a napsugár . . .

Hazugabb azonban sohasem volt az ég ragyogó napja, mint az idén. Egy nemzet nagy aratással biztató vetését, reménységének szerény, de mégis édesen illatozó ibolyáit csalta ki. Korán volt. Minden elfogyott . . .

Hazug tehát a napsugár? Lehet. De van itt több hazugság is, sőt az a baj, hogy majdnem minden hazugság: közélet, emberek, társadalom. A politika nagy boszorkány-üstjébe bele van keverve: sok becsületes szándék, kétségtelen jóakarát, de vele együtt ott forr, ott duzzad az önérdék, az egyéni hiúság, a haszonlesés, minden áron érvényesülni akarás felfakadt epéje. — S ádáz harc folyik, a tűz és víz rettenetes küzdelme, de már új elem is vegyül a harcba, a tűz-víz találkozásának eredménye, a feszítő gőz, a világot mozgató szocialis erő . . . Robbanás lesz-e belőle? A fékező gépész bölcsességétől s előrelátásától függ.

Egy azonban bizonyos. A társadalmi evolúció bár folytonos: nyugvó pontokra van szüksége. A gőz, villany-

nak is össze kell gyűlnie, hogy további mozgató erő legyen. A most dúló harcoknak is vége lesz bizonyos időre. Így lesz a nemzet küzdelmével is. A napsugár elég tüzes volt, csak korán ültették ki a palántát, a helyett, hogy még egy ideig a meleg üvegház védő teteje alatt hagyjuk volna. Azért fagyott el. De ez sem baj. Egy nemzet vetését fagy, jégvihar tönkre nem teheti. Mélyen van annak gyökere, abból hajt ki, századok tradíciói táplálják s rajtuk kívül száz meg száz vértanúknak, meg a szabadságért elesett névtelen százazreknek kionított meleg vére . . .

Csüggedésre tehát nincsen semmi ok. Az igazi tudóst meg sem lepi, hogy kutatásai között, mikor az eredmény már majdnem kétségtelen — elpattan a görebje. Abba hagyja tán kísérletét? Nem: új görebet vesz hozzá. Kezdi előlről. Nemzetek megújodása, újjászületése sem megy tehát egyszerre. Előbb az egész társadalom megújodásának kell azt megelőznie. S a most forrongó, izzó társadalom ujjá is fog születni.

Mert csak azt ne higye valaki, hogy a természetben elvész és hiábavaló valami. Mindennek van oka s a végkifejlet, az okozat csak az ok ered-

ménye. A most folyó társadalmi evolúciónak is meg lesz a maga hatása, akár csak a jó szinpadí drámának. Minden kor okul az előzők hibáin s ez a fejlődés természetes magyarázata. A tökéletesedés a tévedések, hibák apró köveiből készült fundamentumon épül fel. A megújulás azonban a lelkek próbája, az önmegtágadás kálváriája. Egyeseknek, százaknak, ezreknek talán Golgotha, de millióknak — megváltás.

Ne azt keressük tehát: ki hibázott, de azt, hogy mi volt a hiba? Igyekezzünk azt még egyszer el nem követni. *Kétszer esett már keresztül ez a nemzet a nagy Széchenyinek véres testén.* Először összezuzta magát, de hála Isten felkelt, most azonban másodsor is elfelejté Aesopus meséjét: nem távolította el utjából azt a hatalmas kődarabot, amely már először is elestét okozta, elfeledte a fényes szellemnek, a „legnagyobb magyarnak“ intéstét, hogy nem elég az önzetlen hevület és lángolás, de egy nemzet nagyságához és szabadságához anyagi eszköz, jólét, megalégedett polgárság, a vagyon, gazdagság függetlenítő nagy hatalmassága kell.

Igen, ide kell visszatérni. Ez a második göreb nem fog elpattanni. Ez

TÁRCZA.

Örömlüzek . . .

Örömlüzek gyullak már a béczek ormán,
Szívünkben a mómör szent tűzlángja égelt;
Reménységünk napja fénylően ragyogván,
Hálahymnuszt zengett már sok buzgó lélek.

Boldogsággal hiltük: hányt-vetett kis hajónk
Ezüstös vizen át most kiköt a révben . . .
S oránok mérgétől sziklákhöz paskoltan
Megroppant bordákkal küzköd az örvényben!

Elborult az ég is, teli fellegárnynyal,
Sötét boltján felhők vlnak halálharczól . . .
Mentő fényugárra lesve imádsággal,
Lángoló os orral villámló lüz paitog!

S könyörgő szavakra . . . rémes viszhangképen
Lelketrázó döngés viharzik az égből . . .
Remegő sóhajlás reszket milljó szíven:
— Ód hajónkat, Isten, az elsüllyedéstől!

SZENDRŐI JÓZSEF.

Egyiptom.

Irta: Dr. Tanárky Árpád.

II.

A piramisok. Kairó.

Három órai vasutazás után feltűnnek a távolban a pyramisok körvonalai s megérkezünk Kairóba.

Ha Alexandriát félig keleti, félig nyugati városnak mondtuk, Kairót már teljesen keleti városnak kell tartanunk, az arabs szellemi élet, a mohamedán világ központjának. Itt is feltaláljuk ugyan mind azt a kényelmet, a mit a nyugati kulturához szokott utazó csak megkívánhat, az előkelő szállodákat, vendéglőket, színházat, tropicus növényzettel pompázó parkot, bérkocsit, villanyos vasutat, de a hotelek negyedén túl az egész óriási kiterjedésű város minden ízében arabs, egész teljességében mohamedán.

Órákhosszat elbolyonghatunk ezen érdekes város utcáinak tömkelegében, gyönyörködve a hamisítatlan keleti élet tarkaságában. Három világrész különböző népeit látjuk a festői viseletben nyüzsgeni, az élénk forgalmu utcákon s a három világrész különböző termékeit és czikkeit látjuk a bazárokbán és nyílt boltokban felhalmozva. Szinte elszédülünk attól a szokatlan forgalomtól és süketítő zajtól, ami a népesebb utcákon

uralkodik, nem az az utcai zaj, amit ami európai nagyvárosainkban hallunk, nem az utczák egyhangú, tompa moraja, hanem az éles, sikoltozó, üvöltő hangok pokoli zürzavara. A portékájukat áruló kalmárok, a kávé és édességet árulók, a szamárhajcsárok, csizmatisztítók, majomtánczoltatók, kigyóbüvölők, koldusok s az a sok mindentéle dologtalan rongyos alak, mintha egymást akarná tulkiabálni.

Kigyóbüvölés.

Ezen utcai művészek egyikét: a kigyóbüvölőt ezen a képen van szerencsém bemutatni, amint két méregfogától megfosztott papszemes kigyóval végzi bámulatra méltó mutatványait. A kigyóbüvölés mesterisége titok, mely apáról fiúra száll s melyet idegennek el nem árulnak.

Kairó utcai életének ezen különböző alakja az odavetődött európai idegent kész zsákmánynak tekinti, akitől a legkülönbözőbb ürügyek alatt igyekszik legalább néhány aprópénz-darabot kicsalni. A legtöbbje vezetőnek vagy cicerónénak ajánkozik, egyik sakálvadászatra invitál, másik Kairó éjjeli életét óhajtja bemutatni, a többi eladás végett kínál egyet-mást az idegennek, de oly visszariaszthatlan tolokodással és oly makacsúsággal, hogy ha százszor is elutasítjuk őket, még akkor is nyomunkban vannak, nem tágitanak, míg csak, hogy megszabaduljunk tőlük, valami alamizsnát nem dobunk nekik.

az ut talán nem olyan nyilegyenes, de a magas hegycsúcsot is csak a hosszabb, kanyargó serpentin-utakkal lehet elérni.

Semmi csüggedés tehát. Előre bátran, új hittel és új reménnyel. Még az sem kell, hogy kidobjuk szívünkől házi Isteneinket. Egy Rákóczi, egy Kossuth hazafias tüzzel égő lelke szítsa és növelje lelkesedésünket, kitartásunkat. Lánglelkük legyen az izzó kohó, amelyben a jövő fegyvereit aczélozzuk.

Fegyverre magyar! Csakhogy fegyvered az eke, kalapács, a gyalu, a békés kasza, kapa, gyarak füstje, gépek dübörgő kereke, szóval a munka, egymás megértése legyen. Így forrhat össze a száz felé huzó magyar. Munkában tisztulhat meg a forrongó társadalom, tiszta erkölcsessel, hittel magasztosulhat ez a nemzet naggyá és dicsővé.

El fog jönni a nemzet márcziusa. Sugárral, fénnel, szépen kihajtott bokros ággal, a kivirágzott magyar szabadsággal! Lessük, várjuk tehát hittel, reménnyel, de semmiesetre sem összedugott kézzel.

Bodnár István.

Az Istenadta nép!

Ezer év nehéz küzdelmei közepette nemzeti jellegét leghivebben megőriző parasztságunkról, a magyar közgazdászok nagyobb része nem a legjobban nyilatkozik. Ismerve parasztságunknak konzervatív természetét, mely nehezen tér le egy megszokott irányról, azokat a kijelentéseket, a melyek szerint ma a paraszt nem okosul, nem szakértelemmel gazdál-

codik — részben aláírjuk! Részben, mondom, mert a mikor világosan állnak előttünk a helyes gazdasági kibontakozásnak utjai, ezt az Istenadta népet, mely társadalmi életünknek gerinczét képezi, nem lebecsülnünk. Hanem uton-utfélen tanítanunk kell! Fel kell hoznunk az új gazdasági rendszer magaslatára!

Kérem, fel tudnánk-e valakiben ébreszteni a kíváncsiságnak, az érdeklődésnek és szeretetnek érzetét, ha elsőben önértékben agyonsilányítjuk? A magyar nép, a magyar parasztság önértékét kell tehát segítségül hívunk, ha elérni akarjuk, hogy ebben az országban minden ember, a ki csak egy talpalatnyi földnek a tulajdonosa, a legintenzívebben, szakértelemmel gazdálkodjék! *Ki kell emelniünk a magyar parasztság fontos és nagyértékű szolgálatait a nemzeti termelésben, nem feledkezve meg természetesen arról a szociálpolitikai misszióról sem, a mely a magyar társadalmi életben a magyar parasztságra vár.*

Külföldön, mint minden egyéb dologban a világon, e téren is előbb észrevették a bajokat. A parasztot meg kell mentenünk, ha a mezőgazdaságot nem akarjuk a katasztrófába huzolni. *Méline*, a volt francia miniszterelnök egy nagy könyvet irt a mezőgazdaság válságáról. A válság okait visszavezeti arra a jelenségre, hogy a falusi nép megindult a város felé, s többé már nem akar visszatérni a mezőre. *Térjünk vissza a röghöz!* — mondja *Méline*. Vagyis adjunk földet a parasztnak.

Franciaország velünk együtt mezőgazdasági ország, az igaz paraszt-

gazdaságok mintaházaja! Mi sem világosabb, hogy úgy Franciaországban, mint nálunk, a nemzeti társadalomnak zömét, gerinczét a parasztság képezi. És ha egyszer ez a parasztság fogy, a nemzeti termelésből naponként elvesz sok száz erős kéz; ha ez a parasztság eredeti mivoltjából kivetkőzik, nemzeti jellegét elveszti, vele pusztul a nemzet, a haza és nem terem hasznosat a föld.

Nálunk nemcsak a városok felé gravitál a nép. Sokkal ijesztőbb mértékű az Amerikába való kivándorlás. Magyarországon a mezőgazdasággal foglalkozó tizennégy millió ember közül körülbelül 6 milliónak nincs egy talpalatnyi földje. Ezek előbb-utóbb elveszett fiai lesznek ennek a nemzetnek, legszerencsétlenebb gyermekei a hazának. A kik testben itt élnek ugyan közöttünk, de lélekben már nem a nemzetéi. A kik falun élnek ugyan, de a kiket elvakított már a kornak megmagyarázhatlan szelleme, a kik dolgoznak, de a munkában sem kedvelésüket, sem a valódi hivatásból eredő kötelességteljesítést fel nem találják. A kik képesek a legerősebb kapcsolatok szétszakítani, messze elhagyni hitvest, gyermeket és a hazát, csak bizonytalan vágyaikat kielégíthessék.

Földet ennek a népnek! A magyar paraszt földszeretete nagyobb a hitvesi szeretetnél.

Valahányszor elgondolkodunk a súlyos nemzeti veszteségről, a mi a kivándorlásból ránk háramlik, ha elnézzük, mint néptelenednek a hazában a falvak, hogy a fiatalok künn Amerikában dolgoznak, itthon pedig a mezőgazdaság az öregek vállain nyugszik, mindannyiszor jusson eszünkbe az a

Arab férfi.

Egyiptom népeisége arabnak tartja magát s arabal is beszél, de fajilag vegyüléke a régi egyiptomi, az arab s a nubiai szerezsen népfajoknak. A régi egyiptomi típus olyan, mint azt az ókori emlékeken lerajzolva látjuk; egyenes vastag orr, ovalis olajbarna arc, karsu magas termet, gyér szakáll és bajusz; az arab: kifejezett semita arcvonások, hajlott orr, fehér arcbőr, fekete haj és sűrű szakáll, a nubiai: fekete bőr, duzzadt ajkak.

Kairó utcáin az összes ország néposztályainak és népfajainak példányait láthatjuk; látjuk az európaiasan öltözött előkelő basák és effendik figatait végiggördülni a bulák-szigeti kocsi-korzón, látjuk a gazdag kereskedőt boltjában élénk színű kaftánban és szép fehér turbánnal, a kis iparost és boltost s az utcák köznépét az ő érdekes rongyaiban.

Beduin főnökök.

Látunk néha az utcán fényes keleti öltözötű felfegyverzett alakokat is, kiknek önértékes megjelenésén látszik, hogy előkelő, parancsoláshoz szokott emberek.

A beduin törzsek főnökei ezek, kik népük felett szuverén hatalmat élvezve, mint valami kis királyok élnek csaknem teljesen függetlenül, kiint a pusztákon.

A Nilustól a vörös tengerig terjedő pusztaságon még mindig 75 ilyen független

beduin törzs lakik, a melyek teljesen nomád életet élnek s egymással háborút viselnek. Van olyan törzs, mely 10,000, de van olyan törzs is, a melyik csak 1000 főből áll; kecske és juhnyájából élnek, de a rablást sem vetik meg, veszélyeztetve a karavánok útját. A kormányt adót fizetnek, de azontul teljesen saját patriarchális törvényeik alatt élnek épúgy, mint az ősidőkben is minden pásztornép élt.

Nubiai ifjú.

Mivel tovább megyünk délre Egyiptomban, annál több feketebőrű embert látunk; legnagyobb része nubiai ezeknek, de már Kairóban is nagy számmal vannak. A nubiaiakat mint szorgalmas, megbízható embereket igen kedvelik s a hotelek személyzete portások, rendőrök, jegyszédők s más ilyenféle foglalkozású emberek legnagyobb része ő belőlük kerül ki; anyanyelvük a nuba nyelv, mely az óaethiopiai nyelv utóda.

Látni azonban más fekete bőrű fajt is Egyiptomban, mint pl. az abessinaiakat s a Középfrikából származó négereket.

Egyáltalában egy ily nagy városban, mint Kairó, természetes is, hogy a legkülönbözőbb fajú népek képviselői megfordulnak; az európai nemzetek fiai kívül a mohamedán országok legtávolabb vidékeiről is ellátogatnak Kairóba, mint a hanyatló arab műveltség központjába.

Az utcák Kairóban többnyire keske-

nyek, a házak magasak s kiugró erkélyablakaik vannak, úgy, hogy fönt csaknem összeérnek, néhol délben ponyvát feszítenek ki egyik háztól a másikig, hogy a nap égető sugaraitól védekezzenek. Rettenetes a piszok s undorító a büz, amely némely utcában uralkodik, a köztisztaságról csak a keselyűk és kányák gondoskodnak. Kocsival közlekedni csak a szélesebb utcákon lehet, ilyen például a Muszki, ahol a város kereskedelme és forgalma összpontosul. Itt láthatjuk a keleti utcai életet tökéletes mivoltában.

A felreesebb, esendesebb utcákban járva, feltűnik a sok rácsesal fedett ablak; ezek a nők lakásai, kik a sűrű rácszat mögül kiláthatnak az utcára, de őket avatlatlan szem meg nem pillanthatja. A mohamedán világ női el vannak a világtól zárva; az utcára csak lefátyolozottan léphetnek ki; az előkelő hölgyek fehér fátyolt viselnek, melyen keresztül az arcvonásokat is fel lehet ismerni, de az alsóbb néposztály női, csak sűrű fekete fátyollal járnak, melyet az orr felett egy nagy sárgaréz karika erősít a homlokkendőhöz, úgy hogy az arcból csak a két fekete szem csillog ki. A ruházata minden nőnek csak sötét kék, vagy fekete szövetből lehet, mely mintegy a fejen átvetett lepedő, az egész alakot eltakarja. Európai értelemben vett divatról persze az arab nőknél szó sem lehet.

— Folytatjuk. —

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsiyit, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Árú ötvenkint 4.— korona.

mit *Thiers*, a francia köztársaságnak harmadik elnöke mondott, *hogy a míg parasztjai lesznek Franciaországnak, addig háboru vagy forradalom pillanatnyilag megtörhetik, de végkép le nem törhetik.*

Jusson esztünkbe az, a mit nemrégén *Bülow* mondott a birodalmi gyűlésben. Mi a parasztot védjük és nem a nagybirtokost. A parasztság megerősítését a kormány legelőkelőbb feladatának tartom már szociálpolitikai okokból is és a kormányok, de meg a birodalmi kancellár kötelessége is a parasztságot, mint a monarchikus állam legszilárdabb alapját védeni és biztosítani. *A míg egy német paraszt megáll a rögén és tisztességesen megélhet, addig a szociáldemokrácia nem veti meg uralmát a Keleti tenger és az Alpések között!*

Ime! A parasztság a hol erős, ott a társadalmi szociológia is biztos és erős alapokon nyugszik. A hol a parasztság független és szabad, ott a társadalmi és gazdasági kifejlődésnek utjai is szabadak és függetlenek. A parasztság az államoknak legszilárdabb alapja. És boldog az az ország, melyen a parasztság szeretettel csüng, benne kedvteléssel, értelemmel és szorgalommal dolgozik, boldog az az ország, melynek olyan parasztsága van, a ki minden lépésében, minden szavában belső igaz meggyőződésének ad csak kifejezést; a templomban a mikor Istenét dicséri, a közéletben, mikor jogait gyakorolja.

Mindenütt az egész világon természetesen fejleményként lépett fel a mezőgazdasági decentralizáció. A kisbirtokosok száma évről-évre nő, a nagybirtokosok száma pedig fogy. Ez a jelenség arra mutat, hogy bármilyen nehéz is a parasztgazdára a gazdasági helyzetnek szervezetlensége, hogy ki van utalva a kereskedelmi spekulációnak, tulnag adónak, eddig a mezőgazdaságban még meg tudta állni helyét!

Ha szorgalma, kitartása, földszeretete és takarékosága nem predesztinálták volna a földmunkára, el is söpörte volna már rég a világverseny áradata. A mint hogy elsöpörte azt a 100 ezer magyar földbirtokost, 1870-től 1900-ig, a kik nem tudtak szorgalommal és értelemmel gazdálkodni.

A nemzeti termelés szorgalmas munkásait, az Istenadta népet az államoknak kiváló figyelemben kell részesíteniök. A mely ország ezt nem teszi, a melyik nem gondoskodik az ő parasztjairól, az nem munkálkodik a hazán.

Erős szelek megpróbálják az épületet s ha a falak nem erősek, velük együtt földre dől a tető is!

Kirchner József.

VÁRMEGYE.

A vármegyei közigazgatási bizottság márczius havi ülését e hó 14-én tartja.

A község jegyzői nyugdíjválasztmány e hó 12-én tart ülést.

A közigazgatási bizottság, közigazgatási szakosztálya e hó 13-án a község

jegyzői magánmunkálati díjak szabályrendelete tárgyában tart ülést.

— **Nyugdíjválasztmányi ülés.** A Tolnavármegye tisztviselőinek nyugdíjalapjára felügyelő választmány f. hó 10-én délelőtt ülést tart, amely alkalommal döntenek *Simontsits* Elemér főjegyző és dr. *Szentkirályi* Mihály aljegyző nyugdíjzatot ügyében, akik állásukat a törvényhatósági bizottság rendelkezésére bocsátották, illetve arról lemondtak.

HIREK.

— **Beteg főügyész.** Örömmel értesülünk, hogy a beteg királyi főügyész-helyettes, *Krcsmarik* Pál egészsége annyira javult, hogy csütörtökön este nevével már hazautazhatott.

— **Kinevezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter jól megérdemelt előléptetésben részesítette a közalapítványi uradalom derék főtisztjait: *Tomcsányi* Lajos szekszárdi és *Návay* Emil bátsszéki kir. közalapítványi felügyelőket, a kiket közalapítványi főfelügyelőkké nevezett ki, ugy szintén *Győry* Vilmos volt bátsszéki, jelenleg lakócsai közalapítványi számtartót, a ki közalapítványi felügyelő lett.

— **Tihanyi Domokos üdvözlése.** *Tihanyi* Domokost, az új királyi tanácsost, a „Szekszárd-vidéki róm. kath. tanító-egyesület” nevében *Fekete* Ágoston prépostplébános, mint egyleti elnök meglehangú iratban üdvözölte.

— **Tolnavármegye közgyűlése.** Tolnavármegye közönsége, ha valami közbe nem jön, e hó 20-án közgyűlést tart, amelyen *Döry* Pál alispán fog elnökölni. A közgyűlés nagyon látogatottnak és érdekesnek ígérkezik már csak azért is, mert *Széchenyi* Sándor gróf főispán indítványt terjeszt elő, hogy a vármegye tisztviselői ne hagyják ott helyeiket.

— **Hajózható csatorna a Balatontól a Dunáig.** Mult heti ily című vezércikkünkbe bosszantó sajtó hiba került. A csatornák költségeinek kimutatásánál ugyanis az szedtett, hogy a „Morvavölgyi vízi út, csatlakozással az osztrák—magyar csatorna hálózathoz 20 millió.” Ez így értelmetlenség, mert osztrák—magyar csatorna hálózat nincs, nem is tervezetik, csak az osztrák nagy csatorna hálózathoz vezető vizit kiépítéséről van szó. Még egyet. Laptársunk a „T. K.” volt szives kérésünkhöz képest, e közleményről megemlékezni. Abban azonban téved, mintha az érdekes tervek *Baross* Gábor idejében készültek volna, mert azok *Tisza* István miniszterkedése idejéből valók. Ez azonban meliékes, csak az a fő, hogy a csatorna kiépítése bármi áron is megvalósuljon.

— **Veglegesítések.** A vallás és közoktatásügyi miniszter *Bartal* Kornél, *Pataki* Jakó, *Schvirján* József és *Varga* Ferenc szekszárdi főgimnáziumi ideiglenes rendes tanárokat, rendes tanári állásukban megerősítette.

— **Felolvasás.** A szekszárdi kath. kör az idei nagybőjtben első felolvasó estélyét mult vasárnap tartotta meg. A sikerült szavalatokon kívül *Szabó* Géza főgimnáziumi hittanár tartott hatásos felolvasást a katolikus népszövetségről. Holnap d. u. fél 5 órakor tartják a második felolvasást, melynek sorrendjét lapunk mult számában már közöltük. Márczius 18-án a magyar szabadság hajnalhasadásának emlékére tart a kör felolvasó estélyt a következő sorrenddel: 1. Hymnusz. Énekl. a kath. kör dalárdája. 2. A honvéd halála. Garay J.-től. Szavalja: *Török* József. 3. Szabadságharcunk véres csatáiról és dicső hőseiről. Szabad előadás. Tartja: *Varga* Ferenc főgimnáziumi tanár. 4. Fohász. Énekl. *Hahn* Annuska és *Bánovics* Terus. 5. Márczius 15-ike. *Pósa* Lajostól. Szavalja: *Bencze* János. 6. „Kossuth Lajos azt izente.” Énekl. az ünneplő közönség. 7. Szózat. Énekl. a kath. kör dalárdája.

— **Adományok a szekszárdi népkonyhára.** A népkonyhára adakoztak: *Takács* Gyula Dunaszentgyörgy 3 kor., *Schmidek* és *Grünwald* Szekszárd 4 zsák burgonya, Szekszárd város tanácsosa 1 méter tűzifa, N. N. 200 drb kifli. Ezen kegyes adomá-

nyokat számos szegényeink nevében hálás köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1906. márczius 8.

Bezerédj Pál s. k.

— **Halálozás.** *Leimetzter* Lajos volt vármegyei gyámpénztári könyvelő, utóbb szekszárdi kir. adótiszt f. hó 9-én, déli 12 órakor hosszas szenvedés után elhunyt Szekszárdon. A mult évben influenzát kapott, a mely ellen Abbázia üde levegőjében keresett gyógyulást; látszólag jobban is lett, de később tüdőbajba esett, s ez most kioltá fiatal életét. Pár héttel ezelőtt, már súlyos betegen kelt egybe nevével, szül. *Matzon* Gabriella úrhölgygyel. A sors keze súlyosan nehezített a jobb sorsra érdemes fiatal emberre és családjára is. Atyja *Leimetzter* Alajos volt kurdi jegyző, továbbá édes anyja és ő rövid 3 év alatt egymás után hunytak el. Temetése f. hó 11-én d. u. 4 órakor lesz. — A család gyászjelentése így szól: Özv. *Leimetzter* Lajosné szül. *Matzon* Gabriella úgy maga, valamint számos rokon nevében megtört szívvel jelenti a szerető férj és jó rokonnak *Leimetzter* Lajosnak, m. kir. adótisztnek f. évi márczius hó 9-én déli 12 órakor, életének 26-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult kedves halott földi maradványa folyó hó 11-én fogd. u. 4 órakor a gyászházban beszenteltetni és az alsó-városi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig folyó hó 10-én reggel fél 8 órakor fog a belvárosi rk. templomban az Egek Urának bemutatni.

— **Czimadományozás.** A földmivelésügyi miniszter *Henk* Imre m. kir. állatorvosnak, ki néhány évig Szekszárdon is volt, a főállatorvosi czímet adományozta.

— **Áthelyezések.** A megyéspüspök *Éber* Géza káplánt Ráczpetréről Egerágra, *Fetter* Gyulát Egerágról Bakonyára és *Hardy* Edét Bakonyáról Ráczpetrre helyezte át.

— **Arvédelmi segély.** A szekszárdi kir. pénzügyigazgatóság a szekszárdi, tolnai és műzsi érdekelt birtokoságnak, az általuk a Duna ellen emelt vízszabályozási védművek 1906. évi fentartási költségeire a szekszárdi m. kir. állampénztárnál 1275 kor. 86 fillért utalványozott.

— **Hegyközség alakulás.** *Nils* István szőlészeti és borászati felügyelő és szőlőbirtokos kérvényt adott be a város polgármesterhez az előhegyi hegyközség megalakítása iránt.

— **Ingtatlanok forgalma.** *Simontsits* Elemér vármegyei főjegyző a Budai-utcában megvásárolta a *Koszoru* István féle házat 24 ezer koronaért, dr. *Herczeg* Gyula kórházi főorvos pedig ugyancsak abban az utcában a régebben *Halász*, most *Salamon* féle házat 18 ezer koronaért. A *Háry* Ede féle házat pedig a *Bartina* utcában özv. *Laky* Józsefné és *Rácz* József p. ü. számvizsgáló vették meg 13,500 koronaért.

— **Közgyűlés.** A szekszárdi polgári olvasóköri márczius hó 11-én d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Házépítési költsön tárgyalása. 2. Folyó ügyek s netáni indítványok.

— **Új hegyközség.** A jobbremetei szőlőbirtokosok *Molnár* József és *Végess* János kezdeményezésére hegyközség alakítására tömörültek. Az alakuló közgyűlést dr. *Hirling* Ádám polgármester elnöklte alatt mult vasárnap tartották meg, melyen kimondották a megalakulást s a tisztikart is megválasztották. Hegyközségi bíró lett: *Simon* Gyula, II-od bíró: *Bekes* Mihály, jegyző: *Cziráky* Ferenc, pénztárnok: *Debulay* Imre.

— **Ipari részvénytársaság.** Általános a panasz, hogy nagy áldozattal fenntartott szőlőink termését értékesíteni, nem tudjuk vagy csak oly csekély áron, amely legkevésbé sincs arányban a bor előállítás költségeivel. Életre való mozgalomról kaptunk lapunk zártakor értesítést, egy alakítandó konyak gyárról, mely hivatva lenne nagyban előbbre vinni szomorú helyzetben levő borgazdaságunkat. Az alakítandó részvénytársaságot 200.000 kor. alaptőkével akarják megteremteni és gyártelepül az *Udvardy*-féle házat óhajtják megszerezni. Hisszük, hogy városunk vezető emberei teljes jóakarattal karol-

ják fel az életrevaló eszmét s mi töltük telik minden lehető megtesznek a nagy gazdasági lendületet biztosító konyak gyár ügyében.

— **Lemondott főkönyvelő.** A tolnai polgári takarékpénztár főkönyvelője *Scheiner* Simon lemondott állásáról s a tolnai népbankhoz lett megválasztva hasonmóságban. *Scheiner* főkönyvelői állását egyelőre nem töltik be, hanem még egy könyvelői állást rendszeresítettek s arra *Fráter* Zsigmond királyhelmecei könyvelőt választották meg.

— **Egyházi kinevezés.** Gróf *Zichy* Gyula pécsi püspök *Walter* Antal pápai praelátus, cz. apát, pécsi székesegyházi örkanonokot püspöki helynökévé és ált. ügyhallgatóvá nevezte ki.

— **III ad osztályú személykocsik járatása a máv. gyorsvonatain.** A kereskedelmi körök régi kívánsága, hogy III. osztályú személykocsik a máv. gyorsvonatainál is járattassanak. E régi és méltányos kívánságot a kereskedelemügyi miniszter figyelembe venni kívánván, elrendelte, hogy a máv. olyan vonalain, amelyek a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi és menetrendi viszonyok megengedik, a III-ad osztályú utasok szállítása az erre alkalmas gyorsvonatoknál lehetőleg már 1906. május hó 1-én, a nyári menetrenddel együtt megkezdessék s később a gyakorlati követelményekhez képest fokoztassák.

— **Földmunkások szövetkezése.** A tolnai földmunkások f. é. febr. hó 11-én megtartott nyilvános földmunkás gyűlése egyhangulag kimondta csatlakozását a magyarországi földmunkások orsz. szövetségéhez és a helyi csoport megalakítását; továbbá működésük megkezdését bejelentették. — A műzsi földmunkások szintén bejelentették, a magyarországi földmunkások országos szövetségéhez való csatlakozásukat egyuttal megalakították a helyi csoportot és működésüket megkezdik.

— **Pótvásár.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Tevel község márczius hó 19-én pótvásárt tarthasson.

— **Gyűjtés a kenyérenélkül maradt újságíróknak.** *Vidák* Antal szekszárdi lapárúró neje, 13 kor. 66 fillért gyűjtött a kenyérenélkül maradt utcazi elárúrók részére s ezt az összeget a lapunk szerkesztőségénél felmutatott feladási levény szerint elküldte Budapestre, a kiosztó bizottságnak.

— **A póttartalékosok felsegélése.** Jegyeiket a február 10-én tartott mulatságra pótlólag még megváltották: *Rubinstein* Mátyás és *Sári* József 3 koronával, *Ozvik* Sándor *Váralján* pedig 70 kor. 50 fillért gyűjtött a jótékony célra.

A befolyt adományokat e héten küldte szét a *Döry* Pál elnöklésével eljáró bizottság. Itt közöljük azoknak a névsorát, akik segélyben részesültek:

Tolnánémediben: *Szabó* György 11 K. *Vég* Mihály 11 K. *Madocsán:* *Komáromi* István 22 K. *Gyulajon:* *Visnyei* István 11 K. *Alsónánán:* *Rottenbiller* János 22 K., *Maul* Péter 11 K., *Lutz* Jakab 22 K. *Kisdorogon:* *Algeier* János 11 K. *Dörypattanon:* *Fülöp* József 22 K. *Izméyben:* *Rasch* György 11 K. *Mucsán:* *Gebhardt* Henrik 11 K. *Váralján:* *Lófi* János 33 K., *Szelheim* Menyhért 11 K. *Ertényben:* *Márton* György 11 K., *Korpádi* József 22 K., *Kis* József 11 K. *Szemcséden:* *Herczeg* János 22 K. *Simontornyan:* *Ferenzi* János 11 K. *Kismányokon:* *Blum* János 11 K. *Ozoron:* *Csibor* János 11 K., *Horváth* Lőrincz 22 K. *Aparon:* *Wager* Antal 33 K. *Nagyvejkén:* *Scheffer* József 11 K. *Ladományban:* *Hermesz* Péter 22 K. *Kakason:* *Neumann* Mihály 11 K. *Zombán:* *Kimpfögel* Gúllöp 11 K., *Szűcs* György 11 K. *Szekszárdon:* *Kosa* András 11 K. *Görbön:* *Zsiga* József 11 K., *Bekő* Pál 11 K. *Duzson:* *Fetter* András 11 K. *Kányán:* *Takács* Bertalan 11 K. *Magyarkezin:* *Kranitz* Mihály 5 K 50 f., *Minarik* József 11 K. *Nagykönyiban:* *Szabó* Jenő 11 K., *Horváth* István 11 K., *Varga* István 5 K 50 f. *Bedeghen:* *Veller* István 11 K., *Nagocsi* István 22 K., *Béres* János 33 K. *Magyaréren:* *Rapai* Ferencz 22 K. *Czikóban:* *Czigler* Imre 22 K., *Reisz* Mátyás 22 K., *Weisz* György 11 K. *Majsamiklós-várott:* *Pálya* György 11 K. *Kajdacsan:* *Futó* József 11 K. *Tengődön:* *Kovács* József 11 K., *Táska* József 11 K. *Gerjeben:* *Floris* Károly 22 K., *Borda* (Csöpké) András 11 K. *Faddon:* *Gábor* Ferencz 11 K., *Zsiga* István 11 K., *Antus* Antal 5 K 50 f., *Pánczél* János 5 K 50 f., *Vida* István 11 K., *Csöndes* András 11 K. *Kölesd n:* *Csejte* Ferencz 11 K. *Uzborjádán:* *Sterman* János 11 K. *Medinán:* *Pölöskey* József 11 K., *Bóday* István 11 K. *Bátán:* *Halász* Ferencz 22 K., *Mózes* István 22 K., *Horváth* János 11 K., *Molnár* Ferencz 11 K. *Gyöngön:* *Lech* Henrik 11 K. *Harczon:* *Nagy* József 11 K. *Nagysekélyben:* *Heinbuch* György 22 K. *Páriban:* *Weisz* Mihály 22 K., *Breiten* Bálint 11 K., *Müller* István 11 K. *Ócsényben*

Beda János 22 K., *Balog* János 22 K. *Lengyelen* *Apaczeller* Ferencz 11 K. *Závodon:* *Bolmert* Ferencz 11 K., *Dorn* Miklós 22 K. *Dombóvárott:* *Barkóczy* Mihály 22 K., *Kling* József 22 K. *Bonyhádon:* *Müller* Mihály 33 K., *Becker* János 16 K 50 f. *Felsőnyéken:* *Parragh* Gyula 22 K. *Szárardon:* *Müller* Henrik 22 K. *Nagdorogon:* *Tóth* János 11 K. *Dunaföldvárott:* *Vég* János 11 K. *Bátaapátin:* *Barchet* János 22 K., *Götz* Jakab 33 K., *Reining* Henrik 11 K. *Mórággyon:* *Bekker* Keresztély 11 K., *Müller* Péter 11 K., *Schiczler* János 11 K., *Szalai* Pál 10 K., *Glökner* Jakab 11 K., *Rein* Péter 22 K., *Müller* Jakab 22 K. *Diósbényben:* *Tafner* György 11 K., *Studt* János 16 K 50 f. *Tamásiban:* *Nyiró* János 11 K., *Nagy* József 22 K., *Kupi* György 33 K. *Nagyszokolyban:* *Kajdi* István 22 K., *Viszló* József 22 K., *Kis* Ferencz 22 K., *Bodis* János 22 K., *Németh* György 11 K. *Némelkén:* *Schlosszer* Jakab 11 K., *Balácsi* Ignác 11 K. *Tolnán:* *Hága* József 11 K., *Berezi* Pál 11 K., *Herbsommer* Mihály 11 K., *Nyulasi* János 11 K., *Kulesár* József 22 K., *Szűcs* Lajosné szül. *Major* Mária 33 K. *Udvariban:* *Gläkner* János 11 K., *Ének* János 11 K. *Bátaszéken:* *Schmidt* Mátyás 11 K., *Peinitz* Antal 11 K., *Särer* József 11 K., *Weclz* József 11 K., *Thósz* István 11 K., *Viczner* Monigl András 22 K., *Müller* Jakab 22 K., *Reidling* János 22 K., *Szélíg* Antal 33 K., *Masztanovics* Vazul 16 K 50 f. *Bölskén:* *Endrédi* János 11 K., *Bernát* István 11 K., *Koczka* János 11 K., *Papp* Ferencz 22 K. *Szakoson:* *Gulyás* János 11 K. *Deesen* Ihos István Ihos István 11 K. *Gindlicsalád:* *Kulesár* József 22 K., *Gyulai* János 11 K. *Kurdon:* *Rajcz* György 22 K. *Csibrákon:* *Theisz* Ferencz 22 K. *Pakson:* *Tibay* Lajos 11 K., *Megyesi* Mihály 11 K. *Dunakömlődön:* *Weinberg* József 11 K., *Ring* János 11 K. *Kocsolán:* *Mayer* János 22 K. *Kisszekélyben:* *Botos* Jenő 33 K., *Csösz* József 11 K., *Gráboczon:* *Herner* Ferencz 11 K. *Szálkán:* *Breitning* János 22 K., *Fuchs* Ádám 22 K. *Pincze-helyen:* *Dénes* Ferencz 22 K., *Fülöp* József 22 K. *Kistormáson:* *Arnold* Konrad 11 K., *Bornträger* Henrik 16 K 50 f. *Varsádon:* *Nesz* Miklós 22 K., *Trautmann* János György 22 K., *Schmidt* János 22 K., *Trautmann* Henrik Gáspár 11 K. *Miszlán:* *Nagy* István 22 K., *Siógárdon:* *Molnár* István 11 K., *Kovács* György 22 K. *Högyészén:* *Tillmann* György 11 K., *Peler* István 16 K 50 f., *Oberitter* István 22 K. *Döbröközön:* *Gelencsér* Mihály 11 K., *Suti* Gyula 11 K., *Szjártó* János 22 K. *Ujdombóvárott:* *Szántó* Mihály 11 K., *Vető* Mihály 11 K., *Marácz* József 22 K., *Bakó* Imre 22 K., *Matisa* József József 22 K., *Sos* József 33 K., *Pleiker* József 44 K. **Osszesen 2755 kor. 50 fillért osztottak ki. 110 koronát visszatartottak a később jelentkezőknek.**

— **Személyi hír.** Dr. *Hirling* Ádám, városunk polgármestere a Vöröskereszt-kórházban súlyos betegesen fekvő öcsese, dr. *Hirling* Antal göröcsényi plébános látogatása ezéljából rövid ideig Budapesten időzött.

— **A vármegyei nyugdíjalap.** A m. kir. belügyminiszter a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvéviségek útján jelentést kívánt be a vármegyei tisztviselői nyugdíjalap február végei állásáról. Így kimutatandó a törzsvagyron, a felhasználható jövedelem, a feles jövedelem ama gyümölcsöző része, mely szinten nyugdíjazásra fordítható s a nyugdíjalap terhe. Ugy látszik, ezen intézkedés a nyugdíjalap államosítását célozza.

— **Vásár.** A legközelebbi bátaszéki országos állat- és kirakodó vásárt f. hó 19-én tartják meg.

— **Löszemle.** A szabadkai 4. honvéd-huszárezred a Szekszárdon és környékén egyeseknek tartásra kiadott kincstári lovak szemléjét a városház udvarán márczius hó 16-án és 17-én tartja meg.

— **Szentszéki ülnök.** Gróf *Zichy* Gyula pécsi megyéspüspök dr. *Hanuy* Ferenczet, a budapesti tudományegyetem hittudományi karának egyháztörténelmi tanárát pécsi szentszéki ülnökké nevezte ki.

— **Megismételt előadás.** A szekszárdi ev. ref. olvasóköri holnap, a *Döry* Pálné urnő védnöksége alatt álló óvoda javára és az ev. ref. dalárda közreműködésével harmadszor is előadja a „Legény bolondja” című népsziművet. A darabban előforduló dalokat *Krammer* Zsófia kisasszony kíséri zongorán. Helyárak: Körszék és az első két sor 1 kor. 40 fillér, II. h. 1 kor., állóhely 60, deákjegy 30, karzat 40 fill. Jegyek előre válthatók *Krammer* V. könyvkereskedésében.

— **A bonyhádi önkéntes tüzoltóegyesület,** mint ottani tudósítónk írja, f. hó 4-én tartotta XII-ik évi rendes közgyűlését, melynek legfontosabb tárgya *Kesztyűs* István buzgón működő főparancsnoknak és *Brandeis* Ferenc érdemes parancsnoknak lemondása volt. A közgyűlés a lemondásokat sajnálattal vette tudomásul; eddigi kiváló és eredményes működésüket jegyzőkönyvileg megörökítette és állásuknak tiszteleti ezimen való fentartására felkérte őket. Az így megüresedett főparancsnoki állásra, ugy a választmány, mint a közgyűlés *Csik* József gőzmalomtulajdonost

nagy lelkesedéssel egyhangulag választotta meg, parancsnoknak pedig *Reinwald* István eddigi alparancsnokot, ki régi derék tagja a tüzoltóságnak. A közgyűlés után mintegy 60 tagu küldöttség a tüzoltói tisztikarral, élén *Marhauser* Imre elnökkel *Csik* József-nél tiszteletet. Az elnök lendületes beszédben kérte fel a megválasztottat, ugy az egyesület és a nagyközönség érdekében, mint e megtisztelő állásra is hivatott, vállalja el az intézmény vezetését. *Csik* József hivatkozva különben is sok tekintetben igénybe vett közszereplésére és sokoldalú elfoglaltságára, eleinte vonakodott tőle, hogy a főparancsnokság megtisztelő kötelezettségét átvegye, később a jelen voltak igaz öröme a küldöttség szónokához intézett meleg hangu válaszában mégis kiemelte, hogy a mennyiben a megtisztelő bizalomnak ily impozáns kifejezését látja, emberbaráti köteletségének tudatában, barátainak és ösmerőseinek kívánságát teljesíti, a felajánlott állást elfogadja. A megújuló eljénzés csillapultával üdvözli a gárdát, kéri, legyenek minden tekintetben segítségére, hogy egyesült erővel e szép hivatást betöltő egyet a hozzáfűzött emberbaráti várakozásoknak dicsőül megfeleljen. Az új főparancsnok, mielőtt a tüzoltóság vezetését átvénné, Budapesten a parancsnoki tanfolyamot óhajtja végezni.

— **Leimetzter Lajos halálához.** A fiatal tisztviselő elhunyt alkalmából a szekszárdi állampénztár tisztikara is adott ki gyászjelentést, amely a következő:

„A szekszárdi m. kir. állampénztár tisztikara mélyen meghatva és lesújtva tudatja szeretett ifju kartársának, *Leimetzter* Lajos m. kir. adótisztnek e hó 9-én délelőtt 1/2 12 órakor, életének 26-ik, hivatali szolgálatának 6 ik évében bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei e hó 11-én délután 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint az alsóvárosi sírkertben levő családi sírboltban örök nyugalomra elhelyeztetni. Szekszárd, 1906. évi márczius hó 9-én. Kartársaid szeretete öröködi emléked felett!”

— **Személyszállító hajók közlekedése.** A Dunagőzhajózási Társaság értesítése szerint a személyszállító hajók közlekedése Budapest és Mohács között e hó 3-án újból megindult.

— **Temelkezési egylet Bonyhádon.** *Martin* György nyug. tanító és dr. *Kanczler* Antal ügyvéd Bonyhádon temelkezési egyletet létesítettek. A község háza nagytermében e hó 4-én tartották az alakuló gyűlést, melyen a jóváhagyás végett felterjesztendő alapszabályokat olvasták fel. Az egylet tisztviselői lettek: Elnök: dr. *Kanczler* Antal, alelnök: *Ermel* Adolf, jegyző: *Rapás* Rezső és pénztáros *Martin* György. Az új egylet tagjai már eddig meghaladják a 400-at de ha 600 lesz a tagok száma az egylet működését akkor kezdi meg.

— **Csőnyitás.** A szekszárdi kir. törvényszék *Vértesi Mórné és fia* dunaföldvári czég ellen elrendelte a csődöt. Csődbiztos: dr. *Sonnevend* Frigyes kir. törvényszéki bíró. Tömeggondnok dr. *Spányi* Leó szekszárdi ügyvéd, helyettese pedig *Pálföldy* Lajos dunaföldvári ügyvéd.

— **Eltemette a kut.** *Kozma* János és fia györcsényi lakosok több társukkal kutatástak. Tegnapelőtt a kut beomlott és *Kozmát* fiával együtt eltemette. Az öreg *Kozmát* halva ásták ki a kutból.

— **Késsel fenyegető vendég.** *Csizmazia* Ferencz tamási lakos f. évi február 28-án reggel beállított részegen *Sterman* Ignác ottani koresmároshoz s tőle bort kért, a mi nek kiszolgáltatását *Sterman* megtagadta. *Csizmazia* mikor látta, hogy bort nem kap, kést vett elő s azzal hadonázva kijelentette, hogy ha bort nem kap, hát a koresmárost leszúrja. *Sterman* kénytelen volt egy községi rendőrt segítségül hívni, aki *Csizmaziát* a község házához kísérte.

— **Szurkáló legény.** *Kiss* József és *Szabó* József regölyi legények ellenséges viszonyban állnak egymással s legtöbbször el is kerülték egymást. *Kiss* József huszlagyókedden éjjel bement *Denk* koresmájába, a hol táncmulatság volt; mivel pedig *Szabó*

ott találta, kevés idő múlva onnan eltávoztott. Alig ment azonban pár lépésnyire, Szabó utána rohant és zsebkésével több helyen életveszélyesen összeszurkálta.

— **Idült tüdőhurut** gyógykezelésénél a „Sirolin-Roche“ feltétlenül igénybe veendő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, az esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. A „Sirolin-Roche“ ugyan egy creosot-preparatum, de nem az ilyen preparatumok rossz ízével. Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. A „Sirolin-Roche“ kapható a gyógyszerárakban.

— **Jutalomdíjak.** Az utadói sikeres behajtásáért a következők részesültek jutalomban: *Szűcs* Ferenc Szekszárd r. t. város nyilvántartója 100 kor., *Albrechtovics* Imre szakadati jegyző 35 kor., *Grelinger* József simontornyai jegyző 80 kor., *Pesthy* Ferenc győrkönyi aljegyző 50 kor., *Virányi* Károly sióagárdi jegyző 60 kor., *Szabó* Zoltán koppányszántói jegyző 40 korona.

— **Márczius 15.** Márczius 15-ikét az összes iskolák ifjúsága nagy lelkesedéssel ünnepeli meg. Ez alkalommal a főgimnázium önképzőkörre is ünnepélyt rendez, amely márcz. 15-én d. e. egy negyed 12 órakor lesz a főgimnázium tornacsarnokában. A hazafias ünnepségre a nagyközönséget is meghívja az ifjúság.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Routó* Árpád volt szekszárdi pénzügyi számvevőségi gyakornokot, a miskolci pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghoz számtisztte nevezte ki.

— **Márczius 15-diki halvaesora.** A „Szekszárdi Polgári Olvasókör“ f. hó 15-én halvaesorát rendez, amelyen mint értesülünk a tagok nagy számmal vesznek részt.

— **A „Polgári Olvasókör“ új háza.** A Polgári Olvasókörnek lebontották régi házát, hogy modern új helyiséget emeljenek helyébe. A kör tagjai most hajléktalanok, valószínűleg a halvaesorát is *Boda* Vilmos elnöknél tartják meg.

— **Az agárdi plebánia.** Az agárdi plebániára értesülésünk szerint eddig 40-en pályáztak. A pályázók szép száma mindenestre azt mutatja, hogy Agárd a jobb plebániák közé tartozik.

— **A tolnai sztrájk.** A tolnai selyemgyári munkások sztrájkja majdnem teljesen megszűnt. A sztrájkolók nagy része munkába állt.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában megemlítettük, hogy a Szekszárdon *Ferdinánd Antal és fia* néven vezetett jóhírnevű fűszerüzletet *Bartos* József vásárolta volna meg. Most azt az értesülést nyertük, hogy csak tárgyalásról volt szó s nem tényleges eladásról, így a keresett üzletet a jelenlegi tulajdonosok továbbra is fenntartják s a kor igényeinek megfelelően átalakítva, továbbra is vezetni fogják.

— **Kines a falban.** Baranya-Mágooson *Frühbacher* Antal házában egy épület lebontása közben régi ezüst pénzekre találtak egy vasládában. A régi ezüst pénz *Mária-Terézia* tallér és értéke 8—10 ezer koronát tesz ki.

— **Uj anyakönyvvezető.** A belügyminiszter *Molnár* Dezső várdombi jegyzőt, az ottani anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **Árva J. könyvkereskedésére** felhívjuk a n. érd. közönség figyelmét (Szekszárd, Dr. Hangel-féle ház), hol szükségletét bárki jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy raktár *levélpapírosokban képes levelezőlapokban* és eredeti *solingeni zsebkésekben.* *Zenemű ujdonságok* zongorára, hegedűre és czimbalomra igen nagy választékban.

— **Baromfi tolvajok.** *Sörös* József és *Kömüves* Mihály 20, illetve 21 éves öcsényhegyi lakosok mulatni akartak, de minthogy erre való költségük nem volt, a másébból kellett a költséget előteremteni. Gondoltak tehát merészet és nagyot. A gondolat elhatározással, ez tetté vált s a tett végrehajtása után a Heidekker-pusztai baromfi állománya 21 darabbal megfogyatkozott. *Sörös*

és *Kömüves* ugyanis a pusztáról elemelt baromfi arán akarta a mulatságot rendezni. A baromfit szerencsésen elszállították, de ebbeli szerencsésük dacára rajtvesztettek az üzleten, mert a csendőrök neszét vették a dolognak, mindkettőt letartóztatták és feljeientették.

— **Garázda éjjelezők.** *Zimmermann* Ferencz, *Ulrich* József és *Gauzer* Antal tolnai lakosok, f. hó 2-án éjjel jókedvükben botrányt okozó lármát csaptak. *Schulz* József és *Hoffmann* János községbeli rendőrök hozzájuk mentek és felszólították őket, hogy csendben távozzanak, mire előbbieket minden azó nélkül neki estek a rendőröknek és többször megütötték és szidalmazták őket.

— **Verekedések** Decs községben *Balogh* Ferencz és *Baranyai* Sándorné összeveszték és egymást kölcsönösen elverték. — *Sárközi* János bátaszéki lakos, kóbor cigány is jól helyben hagyta *Sárközi* Ferencz ugyanottani lakos, kóbor cigányt. Kisebb testi sértést okozott neki.

— **Vásári tolvajlás.** A folyó hó 5-én Faddon megtartott országos vásárrban *Szabó* Józsefné faddi lakos zsebéből *Sztojka* Lajosné foktői zsebtolvaj pénztárcáját 83 kor. 42 fillérrel kilopta. *Prunde* János faddi iparos vette észre s a már menekülő zsebtolvajt elfogta, a kinnél a pénzt meg is találták.

— **Verekedés a testvérek közt** *Simon* Mihály és fia *Simon* János sióagárdi lakosok *Simon* József testvérét illetve nagybátyját ketten múlt hó 28-án kapával oly súlyosan fejbe verték, hogy hosszú ideig szenvedni a kapott sérüléseket, esetleg bele is halhat.

Borszék.

Ha Székelyföldön jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megtéjt híres vizü **Borszéknek forrása,**
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig **Tolnában,** bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek **lángborából** — ha megtelik gyönggyel
A magyar néplélek ösereje tör fel . . .

Csak **borszéki vizet** igyunk hát ily borral:
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

EGYLETEK, TÁRSULATOK

Választmányi ülés. A szekszárdi kaszinó választmánya megalakulása óta az idén f. hó 5-én tartotta első ülését. Elnök sors húzás útján *Salamon* Iván vál. tag lett. Új tagokul felvették *Szűcs* Ferencz nyilvántartót, *Bloch* Miksa számtisztet rendes tagnak és *Kátay* Endre ev. ref. esperest vidéki tagnak. Ezután *Steiner* Lajos a kaszinói vezetőigazgató, a kaszinói bazár építéséből kifolyólag több ügyet terjesztett a választmány elé elintézés végett, melyet jobbra az ő javaslatai értelmében intézett el a választmány. A villanytársaság által benyújtott talmagának talált számlák megvizsgálására bizottságot küldtek ki, a melynek tagjai: dr. *Steiner* Lajos intéző igazgató, *Tóth* Henrik h. igazgató, *Fejős* Károly *Tóth* Károly, *Komjáthy* Sándor mérnökök. Végül *Jeszenszky* Andornak, hogy a Simontsits-könyvtára 46 koronát adományozott, jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

Feloszló olvasókör. A „Felsőregi ált. olvasókör“ elnöksége az egylet felosztásának jóváhagyását kéri, mert a tagok száma oly csekély, hogy további fenntartása lehetetlen.

TANÜGYI HIREK.

Tolnavármegye állami tanítóinak az alábbi miniszteri rendeletnek másolatát tudomás és mihez tartás végett közlöm.
Szekszárd, 1906. márcz. 8-án.

Tihanyi Domokos,
kir. tanfelügyelő.

Másolat. A magy. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztertől 12113/szám. Kőrrendelet. A „*Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet mint szövetkezet*“ azzal a

kéréssel fordult hozzám, hogy az **állami tanítóknak** engedélyt adjak arra, hogy az intézet képviselőjét elvállalhassák. Tekintettel a nevezett intézetnek azon ajánlatára, hogy azon biztosítási üzletek után, melyeket a tanítók az intézet számára szerveznek, a „*József Főherceg Szanatorium Egyesület*“ javára a biztosítás fennállásának első évében a díj befolyta arányában a biztosított tőke után 1/4 % jutalékot felajánl, s ezenkívül 1 % ot fog a szanatorium céljaira juttatni, a mindenkorra beszédett díjak után: megengedem, hogy az **állami elemi iskolai tanítók** a „*Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet*“ képviselőjét külön engedély kérése nélkül elvállalhassák, illetve az ezzel járó teendőket helyben és a tanórákon kívül elvégezhessek. Kötelezem azonban az illető tanítókat, hogy a képviselőt elvállalását a **kir. tanfelügyelőnél haladéktalanul bejelentésék.** Erről a Tanfelügyelő Urat megfelelő eljárás végett értesitem. Budapest, 1906. évi márczius hó 1. Lukács s. k.

Körözwény. A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek folyó évi február hó 20-án 14,371 sz. a. kelt körrendelete értelmében tudomás és alkalmazkodás végett értesitem az iskolaszéki elnököket, hogy a szülő és borgazdasági tanfolyamra felveendő tanítóknak osztályai, ha a tanfolyam alatt helyettes által elláthatók nem volnának, ezen időre szabadságolandoék.
Szekszárd, 1906. márcz. 4-én.

Tihanyi Domokos,
kir. tanfelügyelő.

A szekszárdi polgári iskola 1905/6. tanévi költségvetése. A közoktatásügyi miniszter a szekszárdi polgári iskola 1905/6. tanévi költségvetését 5 évre 9091 korona 87 fillér jövedelemmel, 3854 koronn 63 fillér szükséglettel és 5237 korona 24 fillér felesleggel megállapította, mely felesleg az iskola építési költsön törlesztésére fordítandó.

Államsegély. A tolnai iparostanoneziskola 1905/6. tanévi dologi szükségleteinek részben való fedezésére 1000 — a **paksinak** pedig 750 korona államsegély utalványoztatott.

Nyugdíjazási kérvény. *Szendey* Ferenczné bölcskei községi ovónő nyugdíjaztatásáért folyamodott.

Tanítóválasztás Öcsényben. E hó 4-én töltötték be az öcsényi rk. kántortanítói állást. Három pályázó közt *Simrák* Károly ózdi kántortanítót választották meg.

— **Államsegély.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szekszárdi kereskedőtanuló iskola céljaira az 1906. tanévre 500 kor. államsegélyt utalványozott.

Új községi iskola. A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy Bölcske község a hozzá tartozó Szentandrás pusztán 1906. szept. 1-ére községi iskolát állítson.

Iskolaszék megalakulása. A bölcskei rk. iskolaszék 1906. február 18-án újra alakult. Egyházi elnök: *Vajay* István; világi elnök: *Süveges* Sándor; gondnok: *Magyar* Imre és *Sörös* János lett.

Ötödéves pótlék. *Hamulyákné* Jablonkay Katalin dombóvári állami tanító nő 100 kor. ötödéves pótléka a közoktatásügyi miniszter által utalványoztatott.

Államsegély Hencse pusztai községi iskola államsegélye fejében 5 évre évenként 400 korona utalványoztatott.

MULATSAGOK.

A kereskedelmi alkalmazottak bálja. A szekszárdi kereskedelmi alkalmazottak egyesülete 1906. évi márczius 10-én, könyvtára javára, a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben, **táncmulatságot** rendez. Kezdeté este 9 órakor. Belépő díj: Személyjegy 1 korona 50 fillér, családjegy 3 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Esetleges pénzküldemények Popper Simon egyleti pénztárhoz (*Pirnitzer-czég*) küldendő; jegyek kaphatók bármely szekszárdi kereskedésben.

GAZDASÁG.

Sass László vármegyei közgazdasági előadó a m. kir. földmívelésügyi miniszter megbízásából a következő hirdményt teszi közzé:

„21364/1906. sz.

Hirdetés.

Nagyobb önálló szőlőbirtokok vagy gazdaszjtjeink számára rendezendő borkezelési tanfolyamról.

Az okszerű pinczekezelésre vonatkozó ismeretek terjesztése végett, a budapesti egyéves pinczemesteri tanfolyammal kapcsolatosan nagyobb önálló szőlőbirtokok vagy gazdaszjtjeik számára időleges borkezelési tanfolyam fog tartatni.

1. Ezen tanfolyam célja az, hogy nagyobb önálló bortermelők vagy gazdaszjtjeik a legszükségesebb elméleti és gyakorlati borkezelési ismereteket elsajátítsák.

2. A borkezelési tanfolyam két hétre terjed és Budafokon a pinczemesteri tanfolyam helyiségeiben fog megtartatni.

3. Ezen tanfolyam 1906. évi márczius 12-től 24-ig terjedő időben, naponként délután tartatik meg.

4. A tanfolyamra való felvétel végett a folyamodó nevének, lakhelyének és foglalkozásának közlése mellett, közvetlenül a pinczemesteri tanfolyam igazgatóságához kell fordulni, hol a jelentkezés sorrendjében történik a felvétel.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják ezuton mindazok köszönetünket, kik szeretett halottunk temetésénél, megjelenésükkel kifejezett részvétük által enyhítették fájdalmunkat. Az urak, kik szivesek voltak az énekkarban közreműködni, fogadják őszinte köszönetünk és hálaik kifejezését.

Kovács fogorvos és családja.

Hivatalos hirdetések.

487.

tkv. 1906.

Árverési hirdményi kivonat.

A szekszárdi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár ugy az 5219 szjtjvbeli ingatlaura csatlakozottnak kimondott Szegzárdi Takarékpénztár végrehajtóknak **Maieta Józsefné Prantner Juliánna** elleni végrehajtási ügyében előterjesztett kérelemre 520 kor. 15 fillér tőke, ennek 6% kamatai 77 kor. 10 fillér eddigi ezuttal 2 korona 30 fillér eszményi bélyeggel együtt 17 kor. 30 fillérben megállapított s még fölmerülendő költségek, valamint a csatlakozott végrehajtónak 800 kor. tőkekövetelése s járulékaik kielégítése végett a szekszárdi kir. törvényszék területén levő a szekszárdi 2192 szjtjvben Máté Józsefné Prantner Juliánna végrehajtást szenvedő tulajdonául fölvevett s 1800 kor. szőlőfelújítási kölcsönrel terhelt + 7051 hrsz. agárd-völgyi szőlő ingatlan 1214 kor. és a szekszárdi 5219 szjtjvben ugyanannak tulajdonául fölvevett s 3300 kor. szőlőfelújítási kölcsönrel terhelt + 9666 hrsz. Csötönyi völgyi szántó és szőlő ingatlan 4332 kor. kikiáltási árban 1906. évi május 14-ik napján d. e. 10 órakor a kir. tszéki épület 50 sz. helyiségében megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át vagyis 121 kor. 40 fill. és 433 kor. 20 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapir-

ban a kiküldött kezéhez leteenni, avagy a bíróságnál való elhelyezést igazoló elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az árverés napjától számítva az első részletet 1, a második részletet 2, a harmadik részletet 3 hónap alatt, minden részlet után az árverés napjától számított 5 %-os kamatokkal a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint birói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdmény kibocsátásával egyidőben megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóságnál, úgy Szekszárd város házában tekinthetők meg.

Kelt Szekszárdon, 1906. évi január hó 31-én.

Markovich,
kir. tszéki bíró.

332 szám.

tk. 1906.

Árverési hirdményi kivonat.

A gyöngyi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak és csatlakozott társai végrehajtóknak **Krausz Bernátné végrehajtást szenvedő** elleni végrehajtási ügyében a szekszárdi kir. törvényszék (a gyöngyi kir. járásbíró) területén lévő Gyöngy községben fekvő a gyöngyi 50 szjtjvben A. + 4768 hrsz. a foglalt szőlőföldre 986 kor., u. o. 760 szjtjvben A. + 4767 hrsz. a foglalt szőlő földre 2498 kor., u. o. 800 szjtjvben A. + 4769 hrsz. a foglalt szőlő földre az árverést 700 koronában ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi május hó 15-ik napján d. e. 9 órakor ezen tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kielölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez leteenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Gyöngy, 1906. évi január hó 21-én.

A gyöngyi kir. jbiróságnál, mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Kővágó,
kir. albiró.

162 szám.

tkvi 1906.

Árverési hirdményi kivonat.

A bonyhádi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak és a bonyhádi takarékpénztár csatlakoztatott végrehajtónak, **Schatten Károlyné**, úgy is mint kiskoru **Schatten Károly** t. t. gyámja és **Miholína Józsefné** ellen 3806 kor. 12 fillér és 800 kor. és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagymányoki

395. sz.

1906.

Pályázati hirdmény.

Tolnanémedi községben betöltendő

nyári menedékház vezetőnöi állásra

pályázat hirdtetik.

Javadalom a működés idejére, vagyis július és augusztus hóra havi 20 korona és egy szobából álló lakás. Felszerelt kérvények május hó 1-éig az előjáróságnál nyújtandók be.

Tolnanémedi, 1906 márczius hó 1-én.

1-1

Községi előjáróság.

192 sz. tjkvben felvett + 2 sor. 4006 hrsz., 3900 kor. szőlőfelújítási kölcsönrel terhelt Öreghegyi szőlő 242 korona és a nagymányoki 251 sz. tjkvben felvett + 1 sor. 3999 ugyanazon szőlő felújítási kölcsönrel terhelt Öreghegyi szőlő 156 kor. becsár, mint kikiáltási árban Tóth Ödön vármegyei tiszti ügyész vagy helyettese közbenjöttével az 1906. évi május hó 3 ik napján délelőtti 10 órakor Nagymányok község házában birói árverésen becsáron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 %-át bánatpénz fejében letenni, s a vevő a vételárt 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre, hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Nagymányok község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Bonyhádon, 1906. január 26-án.

Osztrich Mihály,
kir. járásbíró.

HIRDETÉSEK.

Eladó bikák.

Az ózsáki gazdaságban 8 drb 1¹/₄—1¹/₂ éves **simenthalai bonyhádi tenyészbika** eladó. Venni szándékozók forduljanak az intézőséghez Ózsák-pusztá; posta: **Szekszárd.**

1-1

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

fodrász-üzletemet

a Hivert-féle házból

a Kaszinó Bazar-épületébe

helyeztem át.

A n. é. közönség pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Grószbauer Béla

3-3

fodrász.

Fischl Lajos butor- és épület-asztalos, a „Pirnitzer József és Fiai“ kereskedők házában tart dus raktárt a legújabb és legmodernebb butorokból, szalon-, ebédlő- és irodaberendezésekből, részletfizetésekre is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron készülnek.

Női kalap-divatterem

Szekszárd, Széchenyi-utca.

Kalap-divatkülönlegességek bécsi és párisi modellekben; — menyasszonyi koszorúk és fátvolyok; gyászkalapok és fátvolyok, szalagok, virágok és egyéb diszes különlegességek Nagy raktár gyászkalapokban.

Frának Jánosné divatárusnő.

Értesítés.

Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é. közönségét értesíteni, miszerint **Szekszárdon Széchenyi-utca Tóth mérnök-féle házban**

szoba-, czimfestő és mázólműhelyt nyitottam.

Tapasztalatomat kizárólag külföldi városokban szereztem, melyet ezen szakmában mindennemű **szoba-, dísz-, templom-, czim és czimer festéseket, aranyozást, tapettázást, épület- és butor mázólmást** izlésesen és jutányosan elvállalok.

Szíves pártfogásunkat kérve maradtam tisztelettel

Polgár Ignác,

szobafestő.

4-5

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állatkereskedelmi Ujság“ kiadásában megjelent a

Vásári zsebnaptár

Husipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg. Tartalmazza: A fontosabb országos és havi, valamint heti állatvásárokat az év minden napjára pontosan átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi rendelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal kibővíve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A magyar és a külföldi állatpiacok kivélti módzatait és az üzletszokásokat. A szavatossági időhatárokat. A fővárosi állatvásárok szabályait és díjait. A vágóhídi és husvizsgálati szabályokat. A fogyasztási adót. Az ipartörvénynek a husiparra vonatkozó rendelkezéseit. Továbbá a husipar és állatforgalom körébe tartozó összes tudnivalókat, jegyzékuaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az Évkönyvet csak előfizetők kaphatják meg, könyvpiacra egyáltalán nem kerül.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állatkereskedelmi Ujság“ kiadóhivatala Budapest, IX., Ferencz-kört 13. sz. alatt van. 7-7

Kistápén pirostarka és magyar faju

tenyészbikák

és fehér mongolicza

tenyészkanok

eladók.

Bővebbet **Adamecz Gyula** tisztartónál.

3-3

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ

mely biztosan és gyökeresen gyógyít **köszvényt, csuzt, rheumát** és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg áral korona.

A londoni, párisi és berlini nemze közti kiállításon diszoklevéllel, arany éremmel és aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: **Remetey Dezső** gyógyszerész, Turkevén.

Tolnamegyei főelárusító:

Kiss Pál fűszerkereskedő Pakson,

a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bármely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét-eladók árendeményben részesülnek.

22-52

A legújabb üdítő és fájdalomcsillapító bedörzslő szer az

Universál-Fluid (Illatos növény-esencia)

Csuz, köszvény, rheumatikus szaggatások, fog- és fejfájás stb. ellen orvosilag ajánlva.

A kimerült, lankadt izmokat és idegeket felüdit és erősíti.

Ára egy decis üvegnek 1 kor. 50 fill. 3 üveg rendelés postaköltségmentes. Egy kis próbáüveg ára 40 fill. 6 kis üveg ára 3 kor., 12 kis üveg 5 kor., postaköltségmentesen. Egy kis próbáüveget 20 fill. bélyeg beküldése mellett minden költség nélkül kívánatra ingyen küld az **Universál-Fluid** egyedüli készítője:

Skribanek K. gyógyszerháza a „Vörös kereszt“-hez Temesvár, Holló-Hunyadi-ut sarok. 20-52



Villamos és gőzre berendezett gyár távolról sem képes oly ócsón finom és jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály

a magyar királyi zene-akadémia házi hangszerek készítője, azért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa- vagy rézfúvó hangszer, hur stb. stb., míg **REMÉNYI** legújabb ábrákkal ellátott képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, Király-utca 58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb áron. Külön költségvetés díjtalanul. — Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben. Zongorák és cimbalmok hangolása és javítása. Az összes hangszerek javítása szakemberrel és olcsón. 20-52

Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalán.

Nincsen betegség háznál,

ha meghozatja a híres

KIRÁLY-BALZSAMOT,

a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli biztos szer; ezen híres balzsam által megakadályozza a főfájást, köszvényt, csuzt, rheumát, fog- és hátfájást, lobszagatást, köllikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek egyedüli biztos orvossága a híres Király-balzsam, tehát szükséges, hogy minden háznál készületben legyen. Egy nagy üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg 6 korona 55 fillér, bérmentve, utánvétellel.

Grósz-Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth Lajos-utca. Budapest: Török József gyógyszerháza, Király-utca 12. Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert híres hajdusági bajuszpedrő, melytől a legrovidebb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 15 fillér bérmentve, utánvétellel. 20-52

Levélpapírok
egyszerű és gyönyörű diszobozokban a legolcsóbb áron szereshetők be
BÁTER JÁNOS
könyvnyomdájában
SZEKSZÁRDON

Ha köszvényben, reumában szenved,

ne kísérletezzon summiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg **Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt,**

mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, feamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrovidebb idő alatt észlelhető, még a legregébb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használható. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél:

Dr. FLESCHEMIL

„Magyar Korona“ gyógyszerháza Győr, Baross-ut 24. szám.

Budapesti főraktár: Török József gyógyszerházaiban Budapest, VI., Király-u 12. és Andrassy-ut 26.

Mafél deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Csatladi“ üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 „Csatladi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük. 20-52

Részletfizetésre

porcellán és üveg szerzők, lámpák, china szűtő. Keresésre képes szines árlap ingyen. Ugyanott utazók felvételnek, kik vendéglátókat, kereskedőket és benteseket látogatnak, híres szegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. 1 kilo világpiros szegedi paprika 3 ftt utánvétellel.

Ivánkovits Károly és Fia Szegeden. 20-52

Pénzkölesön!

Házakra, földbirtokokra I., II. helyre olesó feltételek mellett, valamint személyhitelt kezes nélkül is 200 koronától feljebb mindenféle állásu egyénnek 4 korona havi törlesztésre gyorsan és olesón közvetít cösköl Várady Lajos Budapest, Kerepesi-ut 62. — Bővebb felvilágosítással azonnal szolgálók válaszbélyeg ellenében. 33—52

Cziterázni

tanításhoz tanítót keresek. — Czim a kiadóhivatalban.

Eladó szőlők.

Baktában Konstanczerné szomszédságában lévő 900 □-ösl. ugyancsak Baktában, Kovács Dávid és Horvát Vincze szomszédságában lévő 700 □-öles ojtási szőlők eladók.

Bővebb értesítést ad

ifj. Takács József

1—1

Bátaszéki-utca 47. sz.

Eladó.

Szépen kifejlődött orpington

kakasok

és jérczék olcsón eladók.

Kamarás Béla
Szekszárd.

2—2

Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosságnak a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtji, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki-tette ki ismét, sok-sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Tömegesen fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irással telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhesse bizonyos hatásától. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan. 41—52

INGYEN PRÓBA 569. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levél-lapok 10 fillérre bérmentesítendőek.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 569),

62, Chancery Lane,
London, Anglia.

Mit igyunk?

Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYÓGY-BORVIZET

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kellemes összetételű víz, amely kivirta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó drágán volt beszerezhető, így a nagyközönség az értéktelenebb, de olesó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.

Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — ihatja ur, szegény!

Egyedüli főelárusító vidékünkön

Kiss Pál paksi fűszerkereskedő,

aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb községben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!

1⁴/₁₀ literes palaczk 1 literes palaczk 1/2 literes palaczk
48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.

A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb! Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak **még nagyobb kedvezmény.** Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják!

Szekszárdi főeladás: **Ferdinánd Antal és fainál.** Tolnán **Trutzer S. és Társa,** Dunaszentgyörgyön **Kálmán Dániel,** Dunaföldváron **Schwendtner Ferencz,** Faddon özv. **Ékes Edéné** fűszerkereskedőknél.

33—52

BÁTER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA
SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt izléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,

u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a legjütányosabb árban.

A varrógép csak akkor varrógép,

ha azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló

Eredeti Afrana
Eredeti Wettina
Central-Bobbin

varró- és mühimzőgép
és családi

Singer-varrógépeket
adunk el 10 évi jótállással.



Eredeti

Afrana
Karikahajós
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk el

10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.

A mühimzés tanítását szakképzett mühimzőnők díjmentesen végzi, még vidéken is.

Gazdasági gépek, u. m.:

vetőgépek, szecsakavágók, darálók, repavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Nagy mechanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK

mü gépészek (mechanikusok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára

SZEKSZÁRD, Garay-tér.

36—36